История школы.

В 1932 году колхозу «Красный партизан» Хунзахского района были переданы прикутанные земли Кумторкалинского района на пользование, которые укрепили колхоз. До этого эти земли были включены в земли совхоза «Чиркеевский», т.к. эти территории ранее принадлежали чиркеевцу Пазлудину. На этих землях в данное время и располагается с. Красное. Село расположено в 20 км к северо-востоку от города Кизилюрт на Присулакской низменности, на территории Кумторкалинского района. В то время это была болотистая равнина обросшая камышом. Условия для жизни были тяжелые. Долгое время здесь не было постоянных жителей, люди приезжали с гор сюда на сезонные работы и уезжали обратно. Проводились работы по осушению болот; рыли каналы, уничтожали камыш. Горцы непривычные к здешнему климату часто болели малярией, лихорадкой и даже умирали. Основным орудием труда и средством передвижения была лошадь с телегой. Иногда их заменяли буйволами, так как это было болото, то здесь обитало очень много змей и разного вида насекомых. Были еще и олени. В первое время их встречали часто, но со временем они исчезли. В самое начало здесь было 4 дома. Кроме сельскохозяйственных построек колхоза на прикутанных землях долгое время не строили. Всюду было болото и лес.
В 1945-1946гг. Алибеков Джамалудин будучи председателем колхоза, сначала начал строить землянки. Это были вырытые в земле перекрытые камышом и землей, сооружения.
В 1951г. в колхоз «Красный Партизан» добавился колхоз имени «Красной Армии» сел. Оркачи, а в 1957 году село Ках. Именно прикутанские земли и стали местом совместной деятельности выходцев из трех сел.
Свою историю школа начала с 1947 года, как малокомплектная начальная школа.
 В 1989 году реорганизована в неполную среднюю школу.
С 1997 года — средняя общеобразовательная школа.
С 1979 года директором школы работала Расулова Тайгибат Расуловна — Отличник образования России, заслуженная учительница Дагестана, директор года-2001 России.
В 1995 году, благодаря энтузиазму и усилиям Тайгибат Расуловны, школа получила красивое новое здание на 100 мест. Сейчас в школе 105 учеников и 23 педагога. Среди них 3 Отличника образования Дагестана, 4 Почетный работник общего образования РФ. Сравнительно небольшой коллектив учителей и учащихся живет, как единая - дружная семья. 
Любое новое начинание, любая инициатива, от кого бы она не исходила, подхватываются всем коллективом. В школе все оценивается по конечному результату.
Лучше всего о школе говорят его достижения. В 1999 году опыт работы Красносельской средней школы изучен, обобщен и распространен ИУУ.
В 1995 году команда школы заняла 3 место в Республике на туристко-краеведческом слете, в районе ежегодно занимает только 1,2 места на этих слетах.
В 2001 году художественная самодеятельность школы стала победителем Республиканского смотра юных дарований.
Самое большое достижение школы — то, что в 2001 году школа стала лауреатом Всероссийского конкурса “Школа года”.
Учащиеся школы имеют хорошие знания по всем предметам. Ежегодно занимают призовые места на районных предметных олимпиадах. Начиная с 1998 года, учащиеся школы заняли 5 призовых мест на республиканских олимпиадах и все они без вступительных экзаменов были приняты в ведущие ВУЗы Дагестана.
Директор школы и учителя молоды, полны энергии и сил.
У них много задумок, много планов на будущее. Они на пути к творчеству. Пусть сбудутся все их желания, исполнятся все планы.
Есть у школы и свой традиционный день — день памяти Омаргаджи Османовича Османова,  чье имя носит школа. Так как он был самым активным участником войны из Хариколо,  этот день отмечается 9 мая — в день Победы.
Школа достойно носит имя отважного воина, талантливого руководителя, наставника молодежи.
